

# Советский Сахалин

ОРГАН САХАЛИНСКОГО ОБКОМА, ЮЖНО-САХАЛИНСКОГО ГОРКОМА  
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ОВЛАСТИНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 247 (10143)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 октября 1959 года

Год издания 35-й  
Цена 20 коп.

## ВСТРЕЧА Н. С. ХРУЩЕВА с делегацией женщин-колхозниц и работниц совхозов Рязанской области

В Москву из Рязанской области прибыла делегация колхозниц и работниц совхозов. Они привезли с собой замечательные вести о больших трудовых победах, о том, как они выполняют высокие обязательства перед страной по увеличению производства молока, мяса, масла и других продуктов сельского хозяйства.

16 октября в Кремле Первый секретарь Центрального Комитета КПСС и Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев принял делегацию славных тружениц сельского хозяйства Рязанской области.

В зале заседаний собралась Героя Социалистического Труда, председатели колхозов, знанные доярки, свинаярии, телятчицы, птицефабрикеры, работницы совхозов, агрономы и зоотехники, секретари райкомов партии и комсомола, учителя сельских школ — всего 58 человек.

На приеме присутствовали член Президиума, секретарь ЦК КПСС А. Б. Аркадьев, кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР Д. С. Политинский, первый секретарь Рязанского обкома КПСС А. Н. Ларионов, председатель Рязанского областного исполкома И. В. Бобков, заведующий сельскохозяйственным отделом ЦК КПСС Г. П. Боробьев.

К рязанским женщинам со словами сердечного привета обратился Н. С. Хрущев, тепло встреченный всеми присутствующими. От имени Центрального Комитета КПСС и Советского правительства труженицы Хрущев подарили труженикам Рязанской области с крутыми уступами в выполнении взятых обязательств.

Затем выступил первый секретарь Сапожковского района партии Н. А. Маторина, которая колхоз «13 лет ВЛКСМ» Шиловского

района Екатерина Радюхина, заведующая кадровой педагогического института А. А. Дорогина, ученица 11-го класса Ермашинской средней школы Райса Кузинина, председатель колхоза им. Кирюха Шиловского района Герой Социалистического Труда А. И. Ефремова, первый секретарь Спасского района ВЛКСМ Мария Жукова, зоотехник колхоза «Красное знамя» Рязанского района Е. С. Бородина, председатель колхоза «Большевик» Спасского района М. Е. Бузицкова, директор Ермашинской средней школы М. И. Павловова, председатель колхоза «Родина» Ухоловского района О. Т. Поплавская, заведующая спортивной секцией колхоза «Россия» Спасского района Герой Социалистического Труда М. А. Судовых, директор колхоза «Дело Октября» Ильинского района Герой Социалистического Труда А. Ф. Нижник.

Во время приема знатные колхозницы издали планы выполнения плана валовой продукции. Подсчитано, что к 20 октября завершилось выполнение десантической программы и к 42-му годовому плану СССР и Совету Министров СССР стоял, измельченный рабочий план валовой продукции на 100 тысяч рублей.

На заводе хорошо работает смена лесопильного цеха, возглавляемая мастером Василием Андреевичем Масловым. Она ежедневно выполняет задания на 120—130 процентов. Звено рамщики т. Любимина выполняет сменные задания на 150—160 процентов.

П. ЖИВАЕВ.

## О ДВИЖЕНИИ ТРЕТЬЕЙ СОВЕТСКОЙ КОСМИЧЕСКОЙ РАКЕТЫ

18 октября в 20 часов московского времени автоматическая межпланетная станция находилась на расстоянии 267 тысяч километров от Земли. Скорость движения межпланетной станции к этому времени составила около 1,2 километра в секунду.

Обработка результатов измерений, переданных на Землю во время сеансов связи со станцией 15 и 16 октября, показала, что бортовая аппаратура межпланетной станции работает в соответствии с заданной программой. Давление и температура на борту станции остаются в пределах заданных величин.

Солнечные батареи, химические источники питания, научная и измерительная аппаратура работают нормально.

На 20 часов московского времени межпланетная станция находилась в созвездии Геркулеса в точке с координатами: прямое восхождение 17 часов 15 минут 15 секунд и склонение 34 градуса 53 минуты.

Очередной сеанс связи с автоматической межпланетной станцией состоится 17 октября с 12 до 13 часов московского времени.

(ТАСС).

## План октября — досрочно!

Коллектив управления седьмого флота решил встретить 42-ю годовщину Великого Октября новыми трудовыми подвигами. Экипажи передовых рыболовных снайперов «Ольхи» (капитан т. Гурьев), «Отличия» (капитан т. Дорогин), «Омар» (капитан т. Богомягков), «Онега» (капитан т. Шраменко) и «Омала» (капитан т. Каплан) досрочно выполнили октябрьский план добывания рыбы.

Наибольших членов добывания экипажа, возглавляемый знатным капитаном Сахалина т. Шраменко. При плане 800 центнеров команда добывала 1452 центнера рыбы.

## Встали в шеренгу передовых

Коллектив Поронайского лесопаркового завода в первом и втором кварталах отстал с выполнением плана выработки валовой продукции. Подсчитано, что к 20 октября завершилось выполнение десантической программы и к 42-му годовому плану СССР стоял, измельченный рабочий план валовой продукции на 100 тысяч рублей.

На заводе хорошо работает смена лесопильного цеха, возглавляемая мастером Василием Андреевичем Масловым. Она ежедневно выполняет задания на 120—130 процентов. Звено рамщики т. Любимина выполняет сменные задания на 150—160 процентов.

П. ЖИВАЕВ.

## СВОДКА

О ХОДЕ ЗАГОТОВОК КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ ПО РАЙОНАМ ОБЛАСТИ НА 15 ОКТЯБРЯ

Занимаемое место по заготовкам картофеля	Процент выполнения	
	Картофеля	Овощей
Невельский	142	73
Поронайский	103	66
Чеховский	86	38
Кировский	80	22
Корсаковский	80	64
Углегорский	79	65
В.-Сахалинский	71	21
Курильский	70	40
Томаринский	63	10
Ю.-Сахалинский	57	20
Аннинский	57	42
Александровский	37	24
Ю.-Курильский	37	29
Макаровский	34	28
Широкопадинский	21	32
Долинский	7	9
Красногорский	2	27
ВСЕГО по области:	65,5	33

## Станция Южно-Сахалинск выполнила годовой план

Высокие обязательства взяли в этом году труженики станции Южно-Сахалинск. Железнодорожники областного центра с честью сдержали свое слово. 15 октября, на два с половиной месяца раньше срока, коллектив станции завершил выполнение годового плана погрузки.

Благодаря достигнутому успеху коллектива смокинги вставшие москвы погрузить еще около восьми тысяч вагонов в счет 1960 года. Н. ЖУРАВЛЕВ, начальник станции Южно-Сахалинск.

## Высокозэкономичная турбина

ХАРЬКОВ, 16 октября. (ТАСС). 300 тысяч киловатт в одном агрегате! Такую мощность имеет крупнейшая в мире однодиапазонная быстродействующая паровая турбина «Б-300-240», рабочий проект которой выполнен конструкторами Харьковского турбинного завода имени Кирова.

По мощности она равна Бахмачской гидроэлектростанции. Новая паровая турбина будет вырабатывать за год столько электроэнергии, сколько вырабатывалась ее во всей царской России в 1913 году.

По своей экономичности она превосходит все типы конденсационных турбин в нашей стране.

## МИЛЛИОН ЦЕНТНЕРОВ КИРГИЗСКОГО ХЛОПКА

ФРУНЗЕ, 16 октября. (ТАСС). Сегодня хлопкояды Киргизии доставили на заготовительные пункты последние партии сырца в счет миллиона центнеров. Весь сырец принят высшим сортом.

Человек идет — и расступается тайга. Человек идет — и ему уступают дорогу горы.

Человек летит — и словно замедляет свой бег время, и Дальний Восток приближается к Москве.

Не оказочный часадей захватывает власть человечка наших дней. Эту власть, эту силу дала ему Коммунистическая партия, вызвавшая к жизни неисчерпаемый источник народного творчества.

Мы живем в замечательное время, время развернутого строительства коммунизма, покорения досмоса. Нынешние дни озарены светом замечательной поездки Н. С. Хрущева в Америку, воспитывающей его лица.

Снова Вашингтон. Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и президент США Д. Эйзенхаймер в вертолете направляются в Калифорнию.

«Ту-114» снова в бескрайнем воздушном океане — обратный путь на Родину. Каютина заканчивается кадами, показывающими восторженную встречу товарища Н. С. Хрущева в Москве.

В ближайшие дни фильм выходит на экраны страны. Естественно, — рассказывает Борис Александрович, — что тема моей диссертации далека от проблем, которые ждут своего решения здесь, на Дальнем Востоке. Диссертация посвящена будущему



## УЧЕНЫЙ, ПУТЕШЕСТВЕННИК, ПЕДАГОГ

Ученый и педагог, неутомимый путешественник и исследователь — так коротко можно сказать о Борисе Александровиче Шлямкине. Занимаясь проблемами океанографии, Борис Александрович участвовал в экспедициях, изучавших Средиземное море, плавал в водах Антарктики. Много сил и времени он отдал изучению Каспийского моря. 60 научных работ написано им.

Два года назад кандидат географических наук Шлямкин приехал на Сахалин. В педагогическом институте он возглавил кафедру географии. Две годы — срок небольшой. Но за это время многое сделано ученым. Ведя педагогическую работу, Борис Александрович не оставил и научных изысканий, подготовил и защитил докторскую диссертацию.

Два года — срок небольшой. Но за это время многое сделано ученым. Ведя педагогическую работу, Борис Александрович не оставил и научных изысканий, подготовил и защитил докторскую диссертацию.

На СНИМКЕ: Борис Александрович Шлямкин в рабочем кабинете.

## Каспийского моря. Это результат множества исследований, проведенных до приезда на остров.

Но ведь не зря я приехал на Сахалин. Как океанографа, меня давно тянуло познакомиться с дальневосточными морями. В частности, я думал серьезно заняться вопросами изменения климата в связи с влияниями морских течений, миграции иваси. Большой интерес представляет изучение пульсаций течения Куроциво.

Проблем в неспециальных загадках много. Ближайшая задача, которую я поставил перед собой, — это описание климата и режима морских вод, омывающих наш родной остров.

На СНИМКЕ: Борис Александрович Шлямкин в рабочем кабинете.

В. ПРИВЕЗЕНЦЕВ.

Фото автора.

## УРОЖАЙ НАШИХ САДОВ

В нынешнем году южно- сахалинцы не могли не заметить: много было в продаже ягод. Не одна хозяйка, впрочем, наварила на зиму варенья из черной смородины, земляники, крыжовника.

И это — результат труда нашего коллектива. Всего сажохов слад и прозрачны 37 тонн черной смородины и четыре тонны других ягод.

Наш плодово-ягодный сажохов сравнительно недавно — пять лет назад. Но сделано это было много. Единственная ягоды в ближайшее время поступят из Ленинграда, сажохов, которые будут высажены на пять гектаров. Будут высажены вишня, малина, черная смородина.

П. БОРИСОВ,

старший агроном плодово-

ягодного сажохова, с. Троицкое.



## ЧЕЛОВЕК УКРАШАЕТ МЕСТО

Островом сокровищ называли геологи Сахалин. Богаты его недра, леса и долины, богаты моря, омывающие его берега. Нефть и уголь, лес и строительные материалы, рыба и пушнина добываются в нашей области. Многообразен и интересен растительный и животный мир. Но есть богатство, затмевающее все сокровища. Это главное наше богатство — люди: рабочие и труженики земли, инженеры и агрономы, животноводы и учёные, врачи, учителя, артисты...

«...Не место красит человека, а человек украшает место». — Давно уже посыпал головы тысячи советских людей, для которых Сахалин стал родным краем, в корне преобразившим и украсившим его лицо. На болоте, там, где в 1930 году был «кинцевый городок», появился новый городок. Владивосток И. С. Хрущева, для пропаганды которого прибыл К. Э. Чекиновский, который называл Сахалин «островом сокровищ», а Сахалин «островом счастья».

«...Наш дальневосточный край, особенно понятны дороги эти слова: «остров счастья» — это край, который за несколько десятилетий дошел до уровня высокой культуры. Наш дальневосточный край, который изменился за последние годы, стал лучше, стал красивее, стал более чистым, стал более зеленым, стал более благоустроенным, стал более удобным для проживания и для туризма. Наш дальневосточный край, который стал более привлекательным для инвесторов



# ЧЕЛОВЕК УКРАШАЕТ МЕСТО

## Не ради славы

«...Вынчеволоцкая ткачиха Валентина Гаганова перешла из рукодельной ее первовой бригады в отставшую и, возглавив ее, добилась передела в работе...». Когда весть об этом дошла до нашего города, она вызывала много горячих, взволнованных разговоров. Ведь если бы у нас на комбинате сделать то, что сделала Гаганова, в действие был бы приведен еще один резерв роста производительности труда.

Мысль эта не давала мне покоя. Поделился с секретарем партотдела Сахалина т. Малышенко, с начальником завода т. Головацким. И вот решился — потребую. Производство мне знакомо хорошо, опыт рукодельства бригадой имею.

Жалко было рассставаться со своей бригадой. Не один час сиди вместе съездили, много труда потратили, чтобы наш коллектив стал сплоченным, передовым. А какие в нем замечательные ребята, дружные, настойчивые, пытливые! На глазах выросли, а вместе с ними вырос и я. И вот теперь с ними надо расставаться.

И еще одно волновало: как примут в отставшей бригаде. Поймут ли, что не из-за личной славы пришел в их коллектив, а из-за желания исполнить долг коммуниста.

Опасения оказались напрасными. Конечно, на первых порах не

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

«Только за последние три года около девятисот трудящихся нашей области за безупречный труд удостоены правительственные награды. Орденом Ленина на градежах 60 человек. Орденом Трудового Красного Знамени — 143, «Знак Почета» — 232, медали «За трудовую доблесть» и «За трудовое отличие» — 441 человек. Заслуженным рыбаком Владимира Петровичем, Андреем Михайловичем, Погорелым, Чайке, Иваном Константиновичем, Семенкиным и буревесом мастеру Жаудату Муратову, присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда.

«В 1959 году создано областное общество рационализаторов и изобретателей. 154 первичных организации общества объединяют 5 500 новаторов.

«С 1955 по 1958 год включительно трудающиеся области получили 608,4 тысячи квадратных метров жилой площади; 136,9 тысячи квадратных метров жилья построено силами индивидуальных застройщиков в городах; 2 300 домов возведено в селах и поселках.

«В области за 4 года построено 24 клуба, вновь открыто 137 кинокустанов. Число книг в библиотеках увеличилось с 1966 тысяч до 2 414 тысяч.

«В школах области преподают 6 268 учителей. В больницах работают 1 356 врачей.

«С 1955 года выстроено новых школ на 8 560 ученических мест.

«В детских садах и яслих воспитывается в 1955 году 16 818 детей, в 1958 году — 24 169.

## 37 молодых и упорных

Раннее утро. В правлениях сельхозартели «Заря» Томаринского района собирались колхозники. Высокий худощавый парень дает задания звеньевым. Это — Вячеслав Бычек. Правление колхоза недавно утвердило его бригадиром полеводческой бригады.

Да и все 37 юношей и девушек — выпускники Томаринской и Ильинской средних школ, два месяца назад пришедшие по комсомольским путевкам в колхоз «Заря», трудятся очень хорошо. Живые, пытливые и жизнерадостные, они внесли свежую струю и в бит села. В колхозе стала регулярно выходить стенная газета. Ее критические заметки сильно бьют по нерадивым. Появилась трудовая дисциплина. Оживилась спортивная работа, художественная самодеятельность.

Каждый вечер из общежития несутся звуки музыки, слышится песня. Много здесь любителей книги. Большинство ребят сидят готовиться поступить на заочное отделение сельскохозяйственного института.

О патриотическом почне бывших десятиклассников стало известно далеко за пределами района. Приходят десятки писем. Пишут учителя, ученики, воины Советской Армии. Многие изъявляют желание приехать работать в колхоз.

С приходом комсомольцев многое изменилось в селе. Изменились и сами они. Обогатился их жизненный опыт. Прайдет немного времени, и юноши и девушки станут специалистами сельского хозяйства.

П. Красильников, секретарь Томаринского райкома ВЛКСМ.



## Первый тракторист

Это было год назад. Заболела дойня, а подмыны не было. Группа коров осталась без присмотра. Кто-то предложил послать на ферму Надежду Грибачеву, работавшую в садоводстве.

Многим не верилось, что семнадцатилетняя девушка пойдет на это трудное дело.

Надя согласилась.

Теперь ее рабочий день начинается в пять, а иногда и в четыре утра. Пальцы немеют от не-привычной работы. Топор, ложечка для сдавливания. Но девушка не сдавалась. Подолгу простоявшая она возле опытных дойлок. Внимательно следила, как дойт и кормят коров, как ухаживают за ними, прислушивалась к советам зоотехника и ветврача.

Зимой, когда начались отели, Надя проводила на ферме целые дни, а иногда и ночи. Чтобы не дать вымени загреться, доняла своих коров по четыре, пять раз в сутки. Заболела кормила. Каждой корове давала по 35—40 ки-

лограммов барды и 10 килограммов сена в сутки, в неограниченном количестве — силюстную массу.

Поздней год напряженной работы. Труд не пропадал даром... Уже в сентябре дойня Грибачева первой в совхозе выполнила годовое задание, надоня по 4 000 килограммов молока от каждой коровы. А сейчас каждая корова дала в среднем уже 4 400 килограммов. Это самый высокий народ по области.

Успех окунялся. Готовы трудовой подарок предстоящему Пленуму Центрального Комитета Коммунистической партии. Надя обязалась получить от каждой из двенадцати заключенных за нее коров по 4 700 килограммов молока.

А. ФРОЛОВ, главный бухгалтер плодово-ягодного совхоза № 1.

НА СНИМКЕ: Надя Грибачева.

Фото Г. Соколова.

В 1931 году в Бирюзовском районе открылись первые курсы трактористов. В числе механиков первого выпуска был Константин Кириллович Громовик. Профессия тракторист привлекла ему по душу. Он не расстается с ней и по сей день.

— За 28 лет — говорит Константин Кириллович — пересахал я тысячи гектаров земли, сотни гектаров отвоевал у тайги под пашню, а вот первую борозду, что привлекло проектировать в 1932 году, перерезав ветковые межи, запомнил на всю жизнь.

В те годы считались новинкой тракторы «Фордзон», «ХТЗ» в 15 лошадиных сил. А сейчас Константин Кириллович работает на мощных гусеничных тракторах. Опытному механизатору поручают самую ответственную работу.

Готовясь к предстоящему Пленуму ЦК КПСС, старый механизатор взял обязательство выполнять новые нормы на 125—130 процентов с отличным качеством пахоты.

П. СЫСОЯТИН. Совхоз «Красная Тайма».

## СПРАВИЛАСЬ!

Три года назад приехала на Сахалин выпускница Московского Рыболовного института Людмила Рыжева.

— Помыла вас на саммом отдаленном участке, — сказали ей в Глазовско-Сахалинском районе. и без прямого обзываю состояние Сокольниковского рыболовного завода.

— Согласна, — твердо заявила Рыжева.

Сейчас колхозники готовят иносы. А. П. Чехова «Юбилей», Ю. Чепурин «Золотой урок», Евлахова «Смелое мы ввойдем» и другие.

А. Попретинский, методист областного Дома народного творчества.

Николай Васильев — спектакль — пьеса Г. Яблочкина «Наглядный урок», в котором участвуют артисты, в основном, молодые шахтеры. Спектакль хорошо принял зрителями.

На областном смотре художественного коллектива самодеятельности иностранных сибиряков «Долинские».

В комнате тихо, слышны лишь голоса, репетирующие, они второй раз отрабатывают сцену. Репетицию ведет пожилой человек с внимательными, умными глазами. Это режиссер Николай Васильевич Агафонов.

Николай Васильев — поставил новый

спектакль — пьесу Г. Яблочкина «Наглядный урок», в котором участвуют артисты, в основном, молодые шахтеры. Спектакль хорошо принял зрителями.

На областном смотре художественного коллектива самодеятельности иностранных сибиряков «Долинские».

Во многих клубах и домах культуры работал Николай Васильевич. Он ставил пьесы Островского и Лермонтова, Горького и Гоголя.

Нелюдимый драматический коллектив, которым руководит старый режиссер, поставил новый

спектакль — пьесу Г. Яблочкина «Наглядный урок», в котором участвуют артисты, в основном, молодые шахтеры. Спектакль хорошо принял зрителями.

На областном смотре художественного коллектива самодеятельности иностранных сибиряков «Долинские».

Сейчас колхозники готовят иносы. А. П. Чехова «Юбилей», Ю. Чепурин «Золотой урок», Евлахова «Смелое мы ввойдем» и другие.

А. Попретинский, методист областного Дома народного творчества.

И. ЧЕРНЯВСКАЯ. Н. О. начальника управления рыболовных заводами Глазовско-Сахалинского района.

## ЗАБОТЛИВЫЙ ЛЕСОВОД

Когда на улицах города одеваются в зелень молодые деревца, пожелтевшие руки южно-сахалинцев, Михаил Семенович Брасных с удовольствием вспоминает о том, что зелень есть для него и его труда.

На участке, которым он руководит, за последние годы выращено и переработано горючее. А за все десять лет труда по его руководством в Южно-Сахалинском лесхозе посажено около 100 гектаров сосны, ели, лиственницы и других деревьев.

Под опекой Т. Брасных огромный зеленый массив. Заботливо растет он молодую поросль, чтобы создать наследию лесозаготовки вокруг областного центра. За добродетельный труд Михаил Семенович Брасных награжден медалью Министерства сельского хозяйства СССР.

А. НАУМОВА.

СОВЕТСКИЙ САХАЛИН 1959 г. 18 октября 3

## РОСПИСЬ НА КАРТЕ

Его не знает в Охе Сергей Борисович Иванов! Каждый геолог-полевик, геофизик, даже новичок, только что проехавший после учебы на Сахалин, приступая к работе, непременно с ним познакомится на росписи на топографической карте, а потом захочет и лично встретиться.

Только не всегда его можно найти в городе. Летом Сергей Борисович с друзьями-гипсографами каждый день и на дно несколько раз меняет свои координаты. Вчера он был на севере — на полуострове Шмидта, а сегодня отправился на Томинскую косу — на восток от Охи. Только к зиме возвращается он к оседлому образу жизни, обрашиваясь своим наследием.

Более 30 лет работает на Сахалине топограф С. Б. Иванов. За эти годы он исходил пешком север острофа вдоль и поперек. И где ни проходил — везде оставил свой след, память о своей работе — топографическую карту.

Сотни карт, вычерченных Ивановым, хранятся в объединении «Сахалиннефть». С этими картами

## 28 лет на сцене

Александр Семенович Лыткин, юный артист областного театра имени А. П. Чехова, заслуженный артист РСФСР, проходит на Сахалин в числе первых комсомольцев. Он был лесорубом, возчиком, матросом на бухаринской катере. В театр Лыткин пришел в 1931 году. Первое время он выполнял обязанности рабочего сцены, потом стал реквизитором, помощником режиссера и лишь после этого был заслуженным артистом театра. Особая любовь к искусству, трудолюбие, талант помогли ему завоевать уважение товарищей и любовь зрителей.

Трудно перечислить все роли, которые сыграл А. С. Лыткин. Сахалинцы помнят Лыткина-Эпона в спектакле «Лиса и виноград», Лыткина-Егора Булычева по одноименной пьесе М. Горького, Лыткина-Романюка из «Калиновой рощи» А. Корнейчука. Это далеко не полный перечень пьес, в которых участвовал артист. Последней его ролью — роль Яковлевы из пьесы М. Горького «Фальшивая монета».

## Потомственный оленевод

Когда сахалинских оленеводов обирали купец Винокуров. В 30-х годах Николай Дмитриевич Белобров организовал оленеводческий колхоз «Новый путь», в состав которого вошел и его отец. Николай Дмитриевич Белобров уже несклонен является партийным вожаком оленеводов. П. Шелуха.

Сейчас в районном центре больше тысячи голов. В прошлом году на базе колхоза было организовано отделение совхоза «Сахалин». Николай Дмитриевич, уже мелкий погонщик, вскоре по всему району начался — «Южный сахалин». Не было у Никиты Ильича дома, а прошло несколько недель и вот он стоит, новый рубленый дом. Живи!

Великое дело — артель. Создали строительные бригады, и пошли сюда дома одна за другим. В прошлом году стала лучше прежней. Спустя два года на награде представлена. Снова собралась на выставку. Дни проходили в радостном ожидании поездки, да и то только не пришлося ехать. Месец, какой-то осталось ждать, а тут война. Ушел на фронт, а вернулся — не нашел дома: деревня спалила немцы.

Все эти годы, пока воевал, тосковал по земле. Особенно весной. Тут бы сеять, но куда там... И вот теперь он с семьей ехал на новое место, на далекий Сахалин. Баковом. Ехали, склоняясь, хватаясь за руки, чтобы не упасть. Никита Ильич и Анна Тихоновна, его жена, тоже склонялись, чтобы не упасть. Их супружеская любовь, особенно в ненастную погоду, несомненно, была велика.

Но это не остановило врача Ани Тихоновну Чистову. Она стала на лыжи и отправилась в путь... Помочь ей оказалась зверька.

Можно рассказать много таких эпизодов из жизни Анны Тихоновны. Десять лет лечит она людей на далеком острове Итурупе. Здесь все

## Было бы дело по душе

Прошло больше двадцати лет с тех пор, как Никита Забровский, тогда молодой парень, с замиранием сердца настал на штурвал комбайна и первый раз самостоятельно повел машину. До работы Никита был жаден, привык к ней с детства. И сорвалась вскоре по всему району комбайн. Тут же и назначили — «Южный сахалин».

Не было у Никиты Ильича дома, а прошло несколько недель и вот он стоит, новый рубленый дом. Живи!

Великое

ПРЕБЫВАНИЕ ДЕЛЕГАЦИИ  
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР  
В ИНДОНЕЗИИ

## Выступление В. В. Кузнецова на открытии конференции по Антарктике

ДЖАКАРТА, 16 октября. (ТАСС). Сегодня во второй половине дня делегация Верховного Совета СССР во главе с Н. А. Мухитиновым посетила резиденцию мэра города Суракарти. Делегацию встречали мэр города Суракарти Утою Рамедан, глава области Суракарти Мохтар, председатель ассоциации народных представителей города Суракарти Садали и другие представители местных властей и общественности.

—

Делегация посетила институт по восстановлению трудоспособности инвалидов.

Мэр города Суракарти Утою Рамедан дал в честь делегации Верховного Совета СССР обед, который прошел в сердечной, дружеской обстановке.

### БХИЛАЙ — СИМВОЛ ИНДИЙСКО-СОВЕТСКОЙ ДРУЖБЫ

—

ДЕЛИ, 16 октября. (ТАСС). Металлургический завод в Бхилай — символ индийско-советской дружбы — вступил во вторую fazu выпуска продукции, пишет газета «Нав джинан» в статье, посвященной вводу в эксплуатацию первой мартеновской печи на строящемся в Индии с помощью Советского Союза Бхилайском заводе. Народы обеих стран, подчеркивает газета, могут гордиться этим достижением.

Отмечая, что советские инженеры проявляют исключительное упорство и мастерство в деле окончания строительства завода в срок, «Нав джинан» указывает также на отличную подготовку индийских металлургов советскими специалистами.

Газета «Свадхината» в передовой статье указывает, что пуск первой мартеновской печи является крупным шагом вперед в деле завоевания экономической самостоятельности Индии на базе независимого промышленного развития. Газета «Хитавада» указывает, что строительство Бхилайского завода — наглядная демонстрация того, чего можно добиться благодаря правильному планированию и быстрым темпам строительства.

Если наша программа увеличения выпуска металла в стране, подчеркивает газета, будет выполнена «бхилайским темпами», то у нас не будет причин беспокоиться за свое будущее.

Газета «Дели таймс» подчеркивает, что строительство металлургического завода в Бхилай — символ международного экономического сотрудничества между двумя дружественными странами.

—

А. П. Чехов

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—